



WORLD
FOOD
FORUM

GLOBAL
YOUTH
ACTION



世界粮食论坛

2025 年国家青年分会

行动蓝图



世界粮食论坛

世界粮食论坛于 2021 年由联合国粮食及农业组织（简称“粮农组织”）发起成立，是一个由多方合作伙伴组成的独立网络，致力于推动全球农业粮食系统转型，并加速实现可持续发展目标的进程。世界粮食论坛通过青年行动、科学与创新以及投资，促进战略合作伙伴关系和跨领域协作，推动从地方到区域再到全球层面的变革，建设可持续、有韧性、无饥饿的世界，不让任何人掉队。

在这一框架下，世界粮食论坛的全球青年行动倡议（简称“青年倡议”）应运而生，旨在发挥青年力量和热情，推动农业粮食系统的转型。它作为一种催化运动，推动青年参与食品治理，成为知识中心和创新实验室，培养并激励青年主导的解决方案。因此，该计划积极推动联合国青年 2030 战略的实施，并促进青年参与 2021 年联合国食品系统峰会后续工作。

青年行动倡议通过一系列专题项目来实施，帮助青年获取工具、知识和伙伴网络，以创造并扩大可行、可持续的解决方案。这些项目包括：青年大会、青年创新实验室、青年教育、青年文化和本土化青年行动。

青年倡议的全年活动将汇聚于年度世界粮食论坛旗舰活动，通过代际协作、伙伴关系与落地执行，加速变革进程，扩大地方行动影响力，推进构建可持续、有韧性、无饥饿的世界。



世界粮食论坛青年倡议由粮农组织的青年和妇女工作办公室负责管理，进一步赋权青年，支持年轻女性在推动农业粮食系统可持续转型方面发挥领导作用。

世界粮食论坛青年项目

为赋能全球青年，反映其多元的关注重点与共同利益，世界粮食论坛青年行动倡议围绕五大主题项目展开。这些项目为青年的广泛参与提供了多种途径，确保在全球范围内实现包容且有意义的参与。五大主题项目包括：

- **青年大会：** 青年有序、系统参与农业粮食系统政策和治理的首要平台，制定建议和解决方案，为政府间进程提供信息并推动项目行动。
- **青年创新实验室：** 通过提供曝光度、能力建设和资金机会，赋能青年创业者和研究者，帮助他们开发、完善解决方案并扩大其影响力，以应对农业粮食系统的挑战。
- **青年教育：** 提供学习机会、职业发展支持和相关资源，促进年轻人成为可持续农业粮食系统的变革推动者。
- **青年文化：** 通过文化艺术相关的能力建设和故事讲述，激励和赋能青年，让他们利用文化推动行为变化，从而促进更加可持续的农业粮食系统。



- **本土化青年行动:** 建立国家层面的青年平台，动员地方青年主导的本土行动，在地方、区域和全球范围内催化农业粮食系统的可持续转型。

世界粮食论坛旗舰活动

世界粮食论坛旗舰活动是一个跨边界、跨代际、跨行业的全球平台，旨在转变农业粮食系统的未来。该活动围绕三个核心领域展开——**全球青年行动**、**科学与创新**、**手拉手投资**。汇聚利益相关者，将想法转化为行动、扩大解决方案规模、建立有意义的伙伴关系。通过团结不同的声音并促进跨行业和跨代际的合作，加速推动全球、区域和地方层面的可持续发展目标实现进程。

在 2024 年的旗舰活动中，世界粮食论坛展示了其作为全球农业粮食系统转型运动的影响力，吸引了来自世界各地成千上万的参与者，并通过社交媒体触及了 17 亿用户。该活动于 2024 年 10 月 14 日至 18 日举行，主题为“众享营养美食，粮安天下、惠泽未来”，汇聚了政策制定者、行业领袖、科学家和年轻的变革者。这次里程碑式的活动促进了知识共享和伙伴关系建设，推动建设更美好的粮农未来。

2024 年，论坛还举办了一系列重要讨论与活动，包括年度世界粮食日庆祝活动、关于农业用水短缺全球框架的高级会议、全球家庭农业论坛等。



随着影响力和覆盖面的持续扩大，世界粮食论坛是应对当今及未来农业粮食系统紧迫挑战的重要平台。

世界粮食论坛国家青年分会

为什么要“本土化”？

尽管农业粮食系统面临的挑战具有全球性，但真正有意义且持久的变革往往始于地方。青年应当拥有参与影响他们日常生活决策的发言权，而地方层通常是他们实现影响力和参与度的最佳起点。

由于每一个农业粮食系统都受到其独特本地背景的影响，制定可行的解决方案必须扎根于作为最直接亲历者的青年其自身的优先事项、知识与愿景。

赋予青年主导权，引导他们为自己的社区、城市乃至国家量身打造本土化的农业粮食系统方案，才能真正让理念落地、生根发芽、形成合力，使全球系统性转型成为可能。因此，构建一个更美好的粮食未来，离不开全新的方法——以本土为主导、以青年为核心，并以协作、网络建设和稳固的伙伴关系为动力。

国家青年分会正是世界粮食论坛青年行动倡议本土化战略的核心，体现着“全球视野，本地行动”的理念。通过协调各国的青年平台，并与粮农组织驻地办事处及相关政府



机构密切合作，青年倡议正在赋能青年领袖，引领地方行动，共同推动更加可持续、包容的农业粮食系统转型。

这些青年分会在将全球承诺转化为切实可行的本地方案中发挥关键作用，致力于解决具体区域面临的问题，从基层推动可持续农业粮食系统的转型。

什么是国家青年分会？

世界粮食论坛国家青年分会是一个由本国合作伙伴网络（在可能的情况下与粮农组织相关办事处合作）自主组织的青年农业粮食平台，其使命和原则与青年倡议保持一致。

国家青年分会为年轻人提供了一个独特的协作平台，鼓励他们相互交流、分享想法，并在各自区域发起、推动符合本地情况的粮食系统解决方案，同时为本国及地区的政策制定提供有力建议。分会有助于弥合各地零散的青年行动之间的鸿沟，促进更紧密的伙伴关系，扩散来自基层的青年声音。

在粮农组织国家和地区办事处的支持下，分会可获得对接本国农业粮食系统转型战略框架的指导。该合作不仅提升了青年分会链接多元群体的能力，也强化了其在地方层面的组织影响力。作为由青年主导的农业粮食网络平台，青年分会也将帮助粮农组织成员及驻地机构更有效地开展以青年为中心的项目。

通过加强多方合作，这些分会在推动国家农业粮食系统可持续发展中发挥着关键作用。



为什么要推动国家青年分会？

推动国家青年分会至关重要。作为独立、包容的青年平台，分会将汇聚来自不同背景的青年，一同探讨议题、交流观点，根据多样的本地需求组织有影响力的行动，从而扭转青年行动碎片化的局面，推动有针对性的实质变革。

考虑到“模式化”的方案并不适用于所有情境，国家青年分会将根据各国本地的实际情况，制定具有针对性的政策和行动计划，以解决其特有的挑战。它们**不仅为全球粮食系统讨论提供了“本土视角”，更在全球倡议与地方现实之间架起桥梁。**

在可能的情况下，国家青年分会将与粮农组织及相关政府机构合作，从而获得必要的体制支持与认可，更有力地推动自身主导的政策建议与行动落地。同时，它们也**为政府及粮农组织驻地机构提供了一个制度化的青年对话与合作平台，使青年议题更好地融入相关计划。**

此外，国家青年分会还为青年提供**跨界交流的机会，连接志同道合的伙伴与农业粮食领域的专家，建立起跨国界、多文化、多部门与代际融合的合作氛围**，在共创粮食未来的实践中融合多元视角，激发创新思维。

国家青年分会跳脱传统“参与型”青年机制，真正将本地青年推向主导地位，使他们在推动本地有意义、全球有影响的变革中发挥实质性作用。更重要的是，这一机制也**为青年领袖提供了宝贵的能力锻炼机会，有助于其职业发展。**在国家青年分会中，青年可参与项目管理、伙伴合作、文献整理与传播、研究等重要职能，并从能力建设项



目中受益，通过工作坊、同伴交流、导师计划等，促进学习、经验共享和自身项目发展。

世界粮食论坛国家青年分会原则

与世界粮食论坛青年倡议的使命保持一致

国家青年分会秉承青年倡议“赋能青年，共创美好粮食未来”的使命，强调青年不仅是当前农业粮食系统的重要参与者，更是在塑造其未来中发挥关键作用的核心力量。

通过鼓励创新、包容性以及以行动为导向的解决方案，青年分会将支持青年在本地社区中推动积极变革，助力农业粮食系统的可持续、公平转型，构建更美好的粮农未来。

自主组织、独立运作

鉴于没有放之四海皆准的模式适用于所有地方背景，国家青年分会可根据本国粮农组织办事处和青年倡议的指导，自行决定其治理结构、活动安排和决策机制。这有助于确保其与粮农组织的标准、最佳实践和[战略目标](#)保持一致。

无论采用何种领导形式，分会领导人都应：

- 坚持国家青年分会与世界粮食论坛青年倡议的使命和愿景；



- 推动包容性和多元化领导，确保在地域、行业和背景上的代表性，注重性别平衡和公平参与；
- 营造开放、安全、包容的合作空间；
- 鼓励并激励他人采取行动；
- 保持政治中立；
- 与世界粮食论坛青年倡议及各国家青年分会保持持续沟通。

领导人的角色与行为准则将在承诺协议中详细说明，需严格遵守。

开放与包容的合作空间

国家青年分会致力于打造一个开放包容的平台，让来自不同背景的青年——无论其专业、教育水平、收入状况、文化传承、性别或身份——都能平等参与、协同合作，推动有意义的变革。

为实现这一目标，分会应借鉴世界粮食论坛青年倡议提出的“伙伴网络”模式，动员农业粮食系统中相关领域的多方利益相关者进行合作。通过倡导包容与协作精神，国家青年分会将集结多元组织的优势，形成“1+1>2”的协同效应，实现更广泛、更深远的影响力。

充分利用青年项目的框架与资源

世界粮食论坛青年项目为不同兴趣的青年提供了有针对性的参与模板，国家青年分会可在此基础上设计和拓展本地化活动，包括：



- 借助青年大会，促进青年在政策制定与执行中的参与；
- 通过青年创新实验室，发掘、支持、表彰农业粮食领域的青年创业者、科研人员；
- 依托青年教育项目，推动农业粮食教育与青年领导力建设；
- 利用文化元素（如艺术、电影、音乐和美食）连接青年、激发对话、引发共鸣，积极推动变革。

具备自我可持续发展能力

国家青年分会应制定可持续发展战略，吸引和整合必要资源，实现分会长期自主运营。资源来源可包括本地已有资源、多方合作伙伴、志愿者力量等。青年倡议团队将提供战略指导，协助分会进行筹资与资源动员，但最终的资源获取与管理责任由各国家分会自主承担。此外，分会鼓励争取政府支持，并借鉴其他国家青年分会的成功经验。

在行动蓝图的指导下运作

世界粮食论坛国家青年分会将依据本行动蓝图开展工作，该蓝图可在与各分会协商并获得世界粮食论坛青年倡议团队同意的基础上进行修订或调整。



如何建立国家青年分会

1. 了解所在国家是否已有现成分会

通过访问[世界粮食论坛青年倡议官网](#)，查找最新的国家青年分会列表。

- ◆ 如果已有分会，或分会正在筹建中，请填写 [“国家青年分会意向表”](#)，了解如何支持本国分会的发展。世界粮食论坛青年倡议团队将与您联系，并引荐您与现有的领导团队对接。
- ◆ 如果尚未设立分会，请填写 [“国家青年分会意向表”](#)，并发送邮件至 local-action@world-food-forum.org，表达希望参与建立国家青年分会的意愿。世界粮食论坛青年倡议团队的成员将与您联系，指导完成所需步骤，并在符合条件的前提下，批准启动筹建工作。

请注意：只有在获得世界粮食论坛青年倡议团队正式授权后，国家青年分会才能正式开始筹建。

2. 组织并动员本地合作伙伴网络

识别并邀请那些有共同热情与目标的关键利益相关者，共同参与国家青年分会的建立。这些合作伙伴可能包括：青年主导或关注青年的组织、青年农民、青年农业食品创业



者、高校及学生、农业粮食系统相关机构及行业中有志之士。构建多元的群体对于整合现有资源、推动协作并建立具有代表性的分会基础至关重要。

参考[意大利青年分会](#)的案例，了解如何有效动员本地网络。

3. 启动会议与简报会

在正式开展咨询之前，应组织启动会议，世界粮食论坛本土化青年行动团队及合作伙伴网络将介绍世界粮食论坛青年倡议和国家青年分会的使命、愿景与目标。这次会议是促进对话、集思广益与交换想法的良好契机。讨论结果将成为起草提案的基础，明确分会的结构、优先事项和未来方向。

4. 开展广泛咨询

组织一轮全面的磋商，促进对话、凝聚共识。邀请不同背景的青年领袖、合作组织及相关机构参与讨论，确保分会的结构、优先事项与目标能够反映广大青年的集体愿景与实际需求。包容、协作的过程将增强参与者的归属感与承诺感，也为分会的影响力与可持续发展奠定基础。

5. 向世界粮食论坛青年倡议团队提交提案

将上述讨论成果整合为一份提案，明确国家青年分会的关键框架与年度优先事项。该文件应贴合本国实际情况，列出拟开展的年度活动。



6. 审核与反馈

世界粮食论坛青年倡议团队将评审申请，并根据团队评估及所在国/地区的粮农组织办事处意见，给予回复。

申请可能会直接获得批准，也可能会退回申请人进行修改与完善。

7. 制定活动计划

提案获批后，与世界粮食论坛青年倡议团队合作，进一步细化为完整的活动计划，明确各项活动内容、时间表、所需资源及潜在支持来源，包括技术、人力、资金及战略合作伙伴等。建议优先考虑创新且可持续的资源筹集方式，并充分利用本地网络 and 机会。一个清晰、可执行的资源动员策略对于确保分会取得成功至关重要。

参考以下政策和战略制定工作计划：

- 与青年农业、农村发展及农业粮食系统相关的政策；
- [联合国《青年 2030 战略》](#)；
- 粮农组织[相关战略框架](#)中关于青年的横向主题、[粮农组织农村青年行动计划](#)以及已获批的 [“世界粮食安全委员会关于促进青年参与农业和粮食系统并在其中就业的政策建议”](#)。
- 青年大会 [《全球青年行动计划》](#)：该指南由世界粮食论坛青年政策委员会和青年代表共同制定，基于多次区域磋商和 2021 年、2022 年及 2023 年发布的全球青年政策纲要，通过案头研究、磋商和会议研讨，明确了各区域的优先事项。



当提案和活动计划获批后，该分会将被认定为“**筹备中的世界粮食论坛国家青年分会**”，进入从规划走向执行的阶段。最终获得粮农组织办事处和/或本国相关政府部门批准后，方可正式推进。

发展阶段应完成以下事项：

建立领导团队：一支高效、有热情的青年领导团队是分会成功的核心。团队成员应来自多元背景，具备相关技能，对农业粮食系统有深入了解，并致力于在接下来的 12 个月建设一个活跃的青年社群。团队应体现性别平等，鼓励青年女性与男性共同担任领导角色。

青年倡议将提供其他国家分会成功经验，作为设计分会结构的参考。领导团队还将签署《承诺协议》，明确职责、行为规范及价值观。

建立线上平台与社交媒体账号：为推动国家级青年农业粮食系统的公众参与，需建立信息发布平台。在获得世界粮食论坛通讯团队批准后，方可设立官方社交媒体账号。世界粮食论坛团队将提供社交媒体使用指南，所有分会需严格遵守相关规范。

与粮农组织国家办事处建立联系：随着国家青年分会建设进程的推进，**世界粮食论坛本土化青年行动团队**将启动与该国粮农组织办事处的沟通交流。对话旨在向粮农组织国家办事处介绍分会的愿景与相关工作，并吸纳其反馈意见，确保与国家规划框架和发展优先事项相一致。考虑到其去中心化结构，与国家办



事处的合作有助于确保分会的相关行动与国家及地区的发展目标保持一致。作为关键利益相关方，粮农组织国家办事处可在适当情况下，为青年分会的各项倡议提供宝贵的专业知识、资源与合作机会。

请注意，与粮农组织国家办事处建立联系并开展合作是一个循序渐进的过程，可能需要一定时间。然而，这一必要步骤为建立有效的合作关系奠定了坚实基础。

根据最佳实践案例，一些粮农组织国家办事处在此阶段倾向于制定一份有针对性的《职责说明书》，以明确其与世界粮食论坛国家青年分会及关键利益相关方（包括相关政府部门和/或承办机构，如适用）之间的合作内容。该职责说明书在世界粮食论坛青年倡议团队战略指导的支持下，为系统推进和有效落实分会的相关活动提供了清晰的框架，同时有助于各相关方之间的协调与合作。

资源与合作伙伴动员：要成功实施国家青年分会的各项活动和倡议，需开展资源与合作伙伴的梳理与动员工作，以有效筹集资金并调动其他形式的本地支持。例如，在尼泊尔国家青年分会的案例中，在完成所有必要流程并与粮农组织国家办事处建立联系后，在世界粮食论坛本土化青年行动团队的支持下，尼泊尔团队成功争取到了资源动员方面的支持。请参阅[尼泊尔案例](#)。

需要特别指出的是，虽然世界粮食论坛青年倡议在对接相关机构方面起到了桥梁作用，但最终落实所需资源的筹措责任仍由各国家青年分会自行承担。



一旦完成上述国家青年分会的动员、协商与建设流程，**临时世界粮食论坛国家青年分会**将获得青年倡议团队的正式批准，进入启动阶段！

启动活动：举办启动活动对于向公众正式介绍国家青年分会、获得热度与关注度、为潜在的青年参与者提供了解分会的机会具有重要意义。分会可以结合[国际青年日](#)等国际纪念日开展启动仪式，或在年度旗舰活动期间进行启动。

世界粮食论坛青年倡议的指导与支持：从构想到启动再到扩张，世界粮食论坛青年倡议团队将持续为国家青年分会提供支持，包括筹建、宣传与项目组织的参考和指导等。请参阅尼泊尔青年分会的案例。

世界粮食论坛青年分会现状

2022 年，世界粮食论坛在荷兰成立了第一个国家青年分会，试点将世界粮食论坛本土化，聚焦特定问题并动员本土化行动，以助力农业粮食系统的转型。同年，在世界粮食论坛旗舰活动期间，第二个国家级青年分会在坦桑尼亚正式成立。

截至 2023 年，孟加拉国、爱尔兰、马拉维、尼泊尔、韩国、塞拉利昂、西班牙、乌干达和津巴布韦也相继成立了国家青年分会。



在爱尔兰，国家青年粮食论坛于 3 月 5 日举行了线上启动仪式，9 月 20 日又在都柏林举办的国家青年粮食峰会上进行了线下发布。最终，该青年分会于 2023 年世界粮食论坛旗舰活动期间正式启动。

韩国的国家青年分会于 2023 年 10 月 17 日首尔举办的世界粮食论坛区域论坛活动中启动。该活动由韩国粮农组织伙伴关系与联络办事处协助举办。

2024 年，在一系列动员、协商和发展进程之后，世界粮食论坛国家青年分会网络已覆盖所有粮农组织区域，新增的国家包括：阿根廷、不丹、厄瓜多尔、埃及、加纳、印度尼西亚、意大利、毛里塔尼亚、秘鲁和卡塔尔。

除了在世界粮食论坛旗舰活动上的集体发布，不丹、印度尼西亚和卡塔尔也举行了各自国家的分会启动仪式。不丹青年分会于 2023 年 8 月 12 日（国际青年日）在廷布举行启动仪式，该启动仪式是全国青年论坛的一部分，由不丹农业与畜牧业部与粮农组织不丹办事处联合主办，吸引了 150 多名青年参与。

卡塔尔青年分会则于 2025 年 2 月 4 日，在多哈举办的全球性会议“[气候变化背景下的水与粮食安全国际会议 \(WFCC\)](#)”期间正式启动。启动仪式上，粮农组织青年与妇女工作办公室主任 Kazuki Kitaoka、卡塔尔市政部粮食安全司副司长 Hamad Al Hajri、UDST 校长 Salem Al-Naemi 博士以及世界粮食论坛卡塔尔青年分会主席 Abdulrahman Al Kuwari 举行了证书交换仪式。



国家青年分会未来计划

在现有世界粮食论坛国家青年分会已展现出切实成效的基础上，青年倡议将致力于强化其 21 个现有青年分会，使其成为获得认可、可持续且具备财务独立性的国家级青年农业粮食平台，进一步推动地方、区域与全球农业粮食系统中的青年参与与赋能。

同时，世界粮食论坛将继续与粮农组织各地办事处、相关国家政府及合作伙伴携手，推动更多国家建立青年分会，形成一个全球性的青年农业粮食平台网络，激发、连接、赋能青年，引导他们改变本地、区域乃至世界的农业粮食系统。

如有关于世界粮食论坛国家青年分会的相关咨询，请联系：local-action@world-food-forum.org。